

岛城首家拖挂式房车驾校亮相

拖挂式房车成新宠驾校培训正火热 C6驾照引来不少外地学员

近日,城运控股公交集团驾校获得市区首个拖挂式房车培训资质,成立首家拖挂式房车服务中心,目前驾校报名火热,已吸引十几名学员,其中还有来自烟台等地的学员。

往返百公里学开房车

昨天一早,韩经仕就从即墨蓝谷的家中驱车来到位于李沧区印江路6号的城运控股公交集团驾校,短暂等待后就开始上车练习。韩经仕今年58岁,驾龄已近40年。当天他上车练习并准备考取的,是公安部交管局今年4月1日新政发布后,新出台的C6驾照。

“所谓C6驾照,就是拖挂式房车驾驶证。”韩经仕的工作就是负责车辆管理,他告诉记者,之前单位就有一辆房车,大家都不太感兴趣,不过他曾多次体验。也正是这段经历让他对房车产生了浓厚兴趣,加上节假日经常驾车从济南回临沂老家,长途出行更让他喜欢上了房车。

“刚开始计划是B型和C型房车,后来仔细考察后还是觉得不如拖挂式房车方便。”还有一年多才退休,韩经仕已开始计划起了将来的退休生活。虽然眼下无法出远门,但在他看来,将来再去学车拿证就有些来不及了。

就在他为如何学习拖挂式房车发愁时,公安部交管局新政出台,驾驶拖挂式房车只需C6驾照即可,在网上搜索时,韩经仕发现城运控股公交集团驾校获得了青岛市区首家资质,于是赶紧报名。如今,一有空他就驾车赶来学习。“新买的这辆北京吉普,符合政策要求的拖挂资质,等拿下驾照,就可以开着拖挂式房车上路了。”除了考驾照,韩经仕也已经开始考察拖挂式房车,准备退休后就带上妻子一起去追寻“诗和远方”。

“孩子都在外地,也不需要我们去照顾,退休后趁着身体还好,我们就放心享受自然风光吧。”在韩经仕看来,年轻时因为工作家庭等原因无法放松出行,等到退休后,因为身体等原因,其实也就只有十年左右自如支配的惬意时光,一定要抓住这段时光,让自己的人生更加充实。“我们身心愉悦了,也能给孩子们省去不少麻烦。”韩经仕说。

拖挂式房车更便宜

和韩经仕有同样想法的还有王咏梅,虽然离退休还有好几年,但很早前她就开始了旅行计划。“此前是开着家里的商务车,带着孩子和老人一起欣赏祖国的大好河山。”如今,孩子已经上大学,王咏梅和丈夫计划趁着老人身体硬朗带他



想开拖挂式房车先考个C6驾照。城运控股公交集团供图

们多出去看看。两人也曾考虑过B型和C型的自行式房车,但一番权衡下来,最终还是决定买拖挂式房车。“我们还没退休,只能趁着周末和节假日带老人游玩,如果购买自行式房车,平时一直放着,利用率不高。”

王咏梅的丈夫刘泽华也是一名房车出行爱好者,他告诉记者,平时出行,开自行式房车肯定不划算。因此,他们在网上搜索后决定购买拖挂式房车。咨询后发现,刘泽华因为早年拥有A2驾驶证,无需学习就能办理C6驾照,所以只剩下王咏梅一人学车,不过,每次王咏梅练车,贴心的刘泽华都会全程陪同。

烟台学员也来报名

“非常火爆,刚拿到资质,就已经有十余人报名了。”城运控股公交集团驾校校长王勇告诉记者,今年4月1日,公安部交管局出台政策,想要驾驶拖挂式房车,只需具有C6驾驶证即可。新政之前,想要驾驶则必须有A2驾驶证。“可以说,新政降低了市民驾驶拖挂式房车的门槛。”王勇告诉记者,随着市民生活水平的不断提高,拖挂式房车市场具有广阔前景。随着慢旅游的兴起,拖挂式房车进入大家的视野,成为人们旅行的一种新选择,新规让更多想开拖挂式房车旅行的市民持证上路。

“后视镜里看不到房车侧面的时候再回轮;倒车时,方向是反的,一定要有反向思维。”王勇告诉记者,C6是在有驾照的基础上增加的,考试科目只有科目二和科目四,因为学员们都有短则一年、多则几十年的驾驶经验,在教学时会轻

松很多,科目二中的直角转弯和曲线行驶都相对简单,最难的就是倒车入库,因拖挂房车和牵引车的车身加起来有近11米长,倒车时方向又是反的,教练员需要不断提醒学员掌握方向,培养新的驾驶习惯。

王勇告诉记者,房车分两种,一种是自行式房车,另一种是拖挂式房车,新规出台前,拖挂式房车在路上行驶中容易引起争议,因车型的特殊性,高速收费不明确。“C6驾驶证出台后,拖挂式房车上路就有了驾驶凭证。”

为什么越来越多的人选择拖挂式房车?深入调查后王勇告诉记者,首先,拖挂式房车比一体式房车的价格要亲民一些,一体式房车的售价都在几十万,多则上百万,如果使用率不高,房车就一直停在那里,而拖挂式房车可选择的价格范围比较大,便宜的不足10万,花费要低很多。其次,房车营地也在不断完善,2010年,全国的房车营地仅二三十家,现在已经发展到1.4万家。最后,拖挂式房车和牵引车是可以脱离的,使用时比较灵活。比如去一个城市旅行,到房车营地后可以将拖挂式房车拆下来放在营地充电补给,只开着牵引车去市内转悠;平时不出行时,拖挂式房车可以当成房屋的一个单间或者收藏室。

“尤其是在露营日益火爆的当下,拖挂式房车越来越受到青睐。”王勇告诉记者,目前,胶东地区只有青岛有C6驾照培训资质,为更好服务省内其他地区的学员,下一步,驾校计划打造一体化服务体系,为学员提供更好体验。

观海新闻/青岛早报记者 李宗宗
通讯员 张雅雯

“寒衣节”仙鹤陵祭扫专线 方便市民祭扫出行

早报10月24日讯 记者从青岛城运控股交运汽车总站了解到,为了方便市民祭扫出行,10月22日至10月25日“寒衣节”期间开通了青岛长途汽车站至仙鹤陵(途经青岛沧口汽车站)的祭扫专线,为有乘车需求的市民提供便利。祭扫专线运行时间需要1小时至1.5小时,到达后停留时间为1小时。全程禁止携带例如酒精、汽油、鞭炮、打火

机等易燃易爆危险品上车。进站乘车时要求全程佩戴口罩,配合工作人员进行体温检测,主动出示有效身份证件,主动扫描“青岛一码通”并出示核酸检测阴性证明,保持一米间隔距离。记者了解到,本次祭扫专线的开设方便了市民祭扫出行,让交通更加环保、出行更加低碳,也减轻了仙鹤陵内祭扫期间的交通停车压力。

据了解,每年“寒衣节”青岛城运控股交运汽车总站都会开设祭扫专线,方便市民出行。旅客朋友可以关注“城运控股交运汽车总站”官方微博账号,或手机下载“交运行”APP预订车票,也可以拨打城运热线96650进行咨询(服务时间:6:00—21:00)。

(观海新闻/青岛早报记者 刘雅梦)

数据多跑腿,指尖好办事

“交管12123”让群众少跑腿

早报10月24日讯 近年来,随着“放管服”改革持续深化,青岛交警车管所的办公地点从窗口拓展到多个场景,服务的触角也延伸到城市的各个角落。目前在“交管12123”APP中可办理青岛的45项车驾管业务,其中机动车业务15项,驾驶证业务20项,学习教育业务8项,让群众切实享受到“一窗办、马上办、掌上办、就近办、便捷办”的改革红利。

为开发网络链接做好系统支撑,车管所积极联系市局、行政审批局等部门,积极打通“交管12123”APP、山东政务网青岛站渠道,实现两个网办渠道的互联互通。让广大群众充分体验“交管12123”的“让数据跑腿、让群众在家”“动动手指,就可办理业务”的便捷优势。目前全市12123平台注册用户425万人,截至今年9月,市车管所网办中心共办理互联网车管业务249万余笔,比往年同期增长28%。各区市车管分所把业务“窗口”搬到了“门口”,在服务大厅显眼位置拉设横幅和宣传栏,滚动播放操作视频,让更多的人了解“网上办”。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

推进监测能力提升

早报10月24日讯 为进一步扎实做好生态环境监测工作,市生态环境局李沧分局监控中心紧紧围绕年度重点工作目标任务,强化“强基础、严管理、提能力、保安全”四项措施,详细制定落实2022年度环境监测计划、质量控制计划以及人员培训计划,持续提升全区环境监测工作水平。

(通讯员 张云)

提高生态环境满意度

早报10月24日讯 近日,市生态环境局李沧分局按照“感谢关注、马上办理、尽快反馈”的工作要求,查根源、堵漏洞、建机制,坚决杜绝“报有查无”和“不归我管”等现象,从群众最不满意的地方做起,切实解决群众身边的“急难愁盼”环境问题,不断提高群众对生态环境的满意度。

(通讯员 张云)

执法检查剑指“油品”

早报10月24日讯 为持续改善辖区大气环境质量,推进PM2.5和臭氧协同共治,市生态环境局李沧分局认真谋划、积极部署,联合第三方检测技术人员采取帮扶指导与现场监督检查等措施,对辖区储油库、加油站等油品储运行业企业开展综合执法检查,旨在加强臭氧污染防控,减少挥发性有机物排放。

(通讯员 张云)

排查整治建筑垃圾

早报10月24日讯 近日,市生态环境局李沧分局切实履行区环保督察整改领导小组办公室职能,会同辖区业务主管部门,组织召开全区建筑垃圾排查整治工作部署会议,组织对26个涉及建筑垃圾倾倒问题组织开展“回头看”,确保群众身边生态环境问题切实整改到位。

(通讯员 张云)